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Till riksdagen 
[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2014/15:107 av Phia Andersson (S) Hjärtstartare på allmän plats

Phia Andersson har frågat försvarsministern när lagstiftning om hjärtstartare på allmän plats kan finnas på plats. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.

Hälso- och sjukvården bedrivs av landstingen och de ska själva inom sitt regionala ansvarsområde svara för hur vården utformas och vilka resurser som ska finnas tillgängliga.

Regeringen kan dock konstatera att hjärt- och kärlsjukdom tillhör en av de vanligaste dödsorsakerna i västvärlden. I Sverige drabbas cirka 10 000 personer per år av hjärtstopp utanför hälso-och sjukvården. Regeringen har därför sett att det finns skäl att stödja landstingen och gav i juni 2012 Socialstyrelsen i uppdrag att ta fram ett kunskapsunderlag om verktyg för att öka överlevnaden vid akut hjärt- och kärlsjukdom. 

Detta uppdrag kommer att slutrapporteras den 31 maj 2015. Socialstyrelsen kommer då att ha genomfört en utvärdering av de pilotprojekt som ett antal landsting har bedrivit inom uppdraget samt lämna förslag till fortsatta insatser för att öka överlevnadschansen hos personer med akut hjärt- och kärlsjukdom. 


Tillgången på hjärtstartare är en viktig del i att öka överlevnaden. Idag pågår en rad initiativ för att öka antalet hjärtstartare. Bland annat har Civilförsvarsförbundet placerat ut närmare 2650 hjärtstartare inom kampanjen Hjärta att hjälpa. 
 
Möjligheterna för att öka överlevnaden vid hjärtstopp beror av att alla delar av hjälpinsatser fungerar tillsammans som en hel kedja. Förekomsten av hjärtstartare är i detta en viktig del men måste bedömas utifrån hur hela vårdinsatsen genomförs. 

Jag avvaktar därför Socialstyrelsens redovisning av uppdraget och vad det kommer att visa avseende åtgärder för att förbättra överlevnaden vid hjärtstopp. 
  

Stockholm den 3 december


Gabriel Wikström
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